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Le Centre de recherche interuniversitaire sur la formation et la profession enseignante (CRIFPE) a connu depuis sa fondation en 1993 un développement remarquable et représente aujourd'hui, en ce qui a trait aux effectifs, à la productivité et au rayonnement provincial, national et international, l'un des plus importants centres de recherche scientifique au Canada dans le champ de l'éducation et, de façon plus particulière, dans le domaine de l'enseignement et la profession enseignante. 

Au Canada et au Québec, le CRIFPE est le seul centre de recherche qui se consacre exclusivement à l'étude de l'enseignement et de la profession enseignante. Centre interuniversitaire et multidisciplinaire, le CRIFPE comprend actuellement quelque 726 membres : 51 chercheurs (CHU/CHUT), 25 jeunes chercheurs (CHUN), 7 chercheurs canadiens hors Québec (CHH), 39 chercheurs internationaux, 582 étudiants-chercheurs et 23 professionnels, techniciens, secrétaires et webmestres. Les chercheurs réguliers, associés et internationaux du CRIFPE appartiennent aux principales disciplines des sciences sociales et humaines appliquées à l'étude de l'enseignement et proviennent de quelques 32 universités. 

Le CRIFPE est reconnu et soutenu par le FQRSC, de même que par le Conseil de recherche en sciences humaines du Canada (CRSH). Le CRIFPE a d'ailleurs été le premier lauréat en éducation de la subvention du programme des Grands travaux de recherche concertée du CRSH. Il s'agit de la plus importante subvention jamais décernée à un centre de recherche en éducation par le CRSH. Le 11 octobre 2005, l'Association canadienne de l'éducation a octroyé au CRIFPE le prix d'excellence Whitworth pour le meilleur centre de recherche en éducation au Canada. Il s'agit là d'une marque de reconnaissance prestigieuse qui témoigne de l'ampleur des réalisations du Centre en matière de recherche en éducation au Québec et au Canada, mais aussi sur le plan international. De plus, le 13 juin 2007, l'Association des doyennes, doyens, directeurs et directrices pour l'avancement des études et de la recherche en éducation (ADEREQ) a remis le Prix Reconnaissance pour l'année 2007 au Centre de recherche interuniversitaire sur la formation et la profession enseignante (CRIFPE).
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RÉSUMÉ



Cette recherche étudie les caractéristiques internes des enseignants haïtiens des deux premiers cycles de l’enseignement fondamental (primaire) en tant qu’apprenants,  caractéristiques susceptibles de constituer des barrières ou des facteurs habilitants internes à une intégration efficace des TIC dans leur formation.
Dans une première phase quantitative, une enquête a été administrée à 176 enseignants. Elle a fait ressortir quelques tendances fortes : une attitude positive par rapport aux innovations et aux TIC, des sources intrinsèques de motivation, une forte distance hiérarchique, peu de familiarité avec l’ordinateur et une capacité d’adoption rapide de technologies. Les réponses étaient plus partagées au niveau de la conception de l’enseignement et de l’apprentissage et de la dimension individualisme- collectivisme. Une analyse factorielle a fait émerger quatre facteurs : la capacité d’utiliser les TIC, le désir de changement, la conception du rôle du formateur et la distance hiérarchique. 
Par la suite, une phase qualitative comportant sept entrevues avec des spécialistes et trois groupes de discussion avec des enseignants du fondamental a largement contribué à enrichir, compléter, expliquer, confirmer et illustrer les résultats quantitatifs. 
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